
Χωρίς δασεργάτες και φορέα διαχείρισης το δάσος του Περτουλίου Τρικάλων

Στη Βουλή έφερε ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία και η Βουλευτής  Τρικάλων, Μαρίνα 
Κοντοτόλη
, την κραυγή αγωνίας των φορέων και των κατοίκων...

      

του Περτουλίου Τρικάλων για τις τεράστιες επιπτώσεις στην τοπική κοινωνία από την
κατάργηση του φορέα διαχείρισης δασών του ΑΠΘ.

  

Ερώτηση προς τον Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κατέθεσαν σήμερα 10
Βουλευτές και Βουλεύτριες του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, με πρωτοβουλία της
Βουλευτή Τρικάλων, Μαρίνας Κοντοτόλη, αναφορικά με την ανεξήγητη κατάργηση από την
κυβέρνηση της ΝΔ του νομικού προσώπου του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης(
ΑΠΘ), που εδώ και 70 έτη διαχειρίστηκε με επιτυχία το δάσος του Περτουλίου Τρικάλων,
συγκεράζοντας την επιστημονική έρευνα με την προστασία του δάσους και την τοπική
οικονομία.

  

Αρχικά επισημαίνεται η αναγκαιότητα της ύπαρξης διαχειριστικών εκθέσεων κι αντιπυρικών
σχεδίων των δασών, ενόψει και της κλιματικής κρίσης, έργο που με επιτυχία και διεθνή
αναγνώριση έκανε το «Δασαρχείο» του ΑΠΘ στο Περτούλι. Εν συνεχεία γίνεται αναφορά
στις έντονες αντιδράσεις των δασικών συνεταιρισμών, των φορέων του Περτουλίου, των
κατοίκων και των επαγγελματιών για τις επιπτώσεις της ανεξήγητης κατάργησης του
φορέα διαχείρισης (ΝΠΔΔ) του ΑΠΘ από την κυβέρνηση και την πρώην Υπουργό Παιδείας
και Θρησκευμάτων.

  

Ειδικότερα, περίπου 60 οικογένειες δασεργατών οδηγούνται στην ανεργία και στην
εσωτερική μετανάστευση, οι κάτοικοι στερούνται φθηνά καυσόξυλα για το βαρύ χειμώνα και
η οικονομία της περιοχής πλήττεται σοβαρά.

  

Ενώ παράλληλα με την κατάργηση του φορέα διαχείρισης παύουν οι πρωτοποριακές
δράσεις του για τη δασική έρευνα, όπως η εγκατάσταση του μοναδικού σταθμού κλιματικής
αλλαγής στην Ελλάδα σε δασικό οικοσύστημα τέτοιου τύπου και σε τέτοιο υψόμετρο,
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ενταγμένο στο πανευρωπαϊκό σύστημα ICOS και η πιλοτική λειτουργία του για τις
υπόλοιπες δασικές υπηρεσίες.

  

Με βάση αυτά, ερωτάται ο κ. Υπουργός, αν η κατάργηση του φορέα εντάσσεται και σε ποιο
σχέδιο διαχείρισης των δασών, αν προτίθεται να επανεξετάσει τη σχετική διάταξη, αν
υπάρχει σχέδιο ιδιωτικοποίησης του δάσους και τι αντισταθμιστικά μέτρα πρόκειται να
παρθούν για τους δασεργάτες, τους κατοίκους και την τοπική κοινωνία.
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